

Lunes 12 de Agosto de 1912.

Hombres Impotentes

La impotencia genital en sus tres grados (semanal, mensual o trimestral) se combate a toda edad sin peligro y con resultados que el médico preparador externo Vignas y Sarrat de Barcelona ha obtenido en esta especialidad de una gran parte de los enfermos.

Caldereros en cobre!

Hacen falta oficiales en los TALLERES GOMEZ.—GRAO Los orifones del carlismo

La acción de las autoridades

El despreciable órgano del carlismo local no abrigará la pretensión de que contestemos a sus necias puerilidades, que no vienen, al fin, a recortar ni un ápice de lo que hemos escrito estos días. Es este asunto muy propio de hombres, y como tal deberán tratarlo quienes en él quieren tener belligerancia. Y después aún hemos de ver si se la concedemos.

Unos cuantos criminales, alevosa y traicioneramente perpetrados, por sujetos pertenecientes a un mismo partido todos ellos, bien merecen serio y detenido estudio, tanto por parte del público cuanto por lo que a las autoridades atañe.

Son abominables los medios empleados por todos esos agresores contra sus víctimas y vergonzoso que ninguno de ellos haya sido capturado por los agentes de la autoridad.

El desarrollo de la criminalidad dentro del campo carlista tiene franca explicación. A lo que ocurre en Valencia nos referimos exclusivamente y es forzoso, porque así ha de imponerle la opinión honrada, que los jueces, las autoridades todas, no desatiendan cuando afirmamos avalanzado con hechos concretos, con pruebas concluyentes. De este modo se llegará a la raíz del mal que es necesario extirpar de grado o por fuerza. Ya mediante la actuación justa, celosa, imparcial de la justicia histórica, ya si así no ocurriera, con apelaciones a la suprema, la del pueblo.

La hz de todos los fanatismos y restos de los criminales refinados, dichos en el asesinato y el robo, refilados están en las filas del carlismo. Ello sólo bastaría para que, como en el ejemplo de las manzanas, se contaminen del mal quienes a ellas acuden sin recordamientos de conciencia ni brutales instintos en el corazón, máxime si se tiene en cuenta que los primeros, por su historia de malvados, fundamento de insanos prestigios, suelen ser los que dirigen a los demás. Otros hoy que, ya que no por sus hechos, porque no tuvieron ocasión o valor para realizarlos, pretenden erigirse en aliados de la causa y fomentan periódicamente las malas pasiones, encaminando a la lengua lo que las circunstancias o el corazón les niegan. Son los oradores, los propagandistas, los políticos del partido.

Con estos antecedentes, las autoridades españolas, en sus roles maquiavélicos, con toques de villanía, creyeron encontrar en el carlismo una fuerza que contrarrestase las de los elementos verdaderamente liberales y fuese, a la vez, brazo de bajas venganzas, presionando el más descarado apoyo. Algunos hasta se permitieron afirmar oficialmente y aún ofendiendo, con espíritu ahecho, la memoria de sus antepasados, que eran los carlistas, malditos de la historia, los únicos guardadores del orden, mantenedores del derecho.

Una elección municipal, en las que toda independencia encontró abrigo, dieron definitivamente al carlismo la dirección de los negocios municipales, gracias a la cobardía y la vileza de quienes se titulan liberales.

Con todo ello y la impunidad por ejemplo, los Simó, ansiosos de aparecer más batalladores que los Polo y Peyrolón, desvanecidos, además, por aquellos éxitos ficticios, sin realidad en la entraña del pueblo, redoblaron las campañas de maldad. Simó hablaba en las veladas de su Circolo, en íntimo un tanto cursi, de salpicar con sangre homicida las flores que cubrían la carrera del Corpus. Exclamaciones como estas las ha repetido en varias ocasiones y estampadas están en el papel carlista. Textos de este—uno de ellos reproducido por nosotros autógrafo—señalaban hasta las personas que debían sufrir la acción asesina del requeté y en la madriguera carlista se repitían las rifas de pistolas browning.

Tienen el apoyo de las autoridades, pero vale que ello no sirve para extermiar al enemigo, cada vez más numeroso y apelan al terror, ya que cuentan con la impunidad.

¿Es posible tolerar todo esto? ¿Pueden continuar las autoridades en su pasividad?

Callar, fuera en nosotros vileza; en las autoridades, conjenarse todo derecho, todo respeto.

Los antecedentes expuestos llevan la responsabilidad de cuanto viene ocurriendo a los directores de ese partido, al papel que lo inspira y acaso a otras personas que, como el cura Capillera, de Ruzafa, aparecen envenenados en vehementes sospechas que los jueces deben aclarar.

Así se pedirá ante los tribunales y si necesario fuere, en pública manifestación que exprese el sentir del republicano valenciano.

LA GRAN IRONIA

Se pide que desarrolle más facilidades, que no lustre, que cultiva mi inteligencia. Que tengo un cerebro y que es mi deber darle una labor para que produzca un fruto que guarde en algo relación con el progreso en que se vive. Esto me dicen y hasta me lo imponen, porque es obligación del individuo social obrar en consonancia con los imperativos de la sociedad civilizada. El que de esta condición prescinde, se convierte en un ser despreciable.

Quiero establecer, como premio mayor, una adversaria, y es que funcione con independencia de la obra con la más estricta reverencia, es decir, con el respeto más ajustado a leyes naturales y positivas. Por lo mismo que en multitud de casos, por ser más eficaz la legalidad que la justicia, me apresuro a referir que en el ejercicio de mi trabajo intelectual, no me apoya sólo una facultad inalienable, sino una atribución legal. Concretándose a España, la ley me reconoce una altísima dignidad, y en orden al decoro que representa mi persona como tal, me autoriza a que discursara por cuenta propia. Lo que en el lenguaje de la moderna ciudadanía quiere decir, que soy libre para crear y pensar. En la jerarquía de las ideas soy dueño, soy árbitro para concebir, juzgar, emitir opiniones.

Tengo la manía de querer pensar por mí mismo. Esto, que es una aspiración muy noble, me la conceden también las leyes que nos rigen. Con todo: el atiendo y la investigación de mi estudio me da como resultado que hay mucha infamia y unos privilegios que abofetean implacablemente a la equidad, este juicio es pesimismo, pues falta a ciertos respetos sociales, por lo que merecen un castigo.

De igual modo cuando mi cerebro me expresa como verdad concluyente que no es humano el que unos derrochan hasta lo superficial y los demás carecen hasta de lo necesario, esa apreciación merezca una ejemplo, cuando me acordara que el orden establecido y misra los intereses creados. Al sostener que la justicia en sí no establece irritantes divisiones y que todos los hombres tienen un derecho sacrosanto a la vida; que el egoísmo como pretensión individual debe ser reemplazado por la fraternidad; que las bellas luchas deben perderse en los abismos del pasado y poner en su lugar la paz, la concordia, el amor, tales conceptos envuelven doctrinas malsanas y, por tanto, merecen la dura maldición, el eslabazo, el terrible aislamiento de una cárcel.

De modo que si no me instruyo me tienen por un abyecto: si pienso me califican de loco. Debe ser entonces que opino y obro en relación a ciertos modelos establecidos. El Estado posee también sus doctores que dan reglas, fundan normas. Ellos, esos doctores, que son inteligencias infalibles, no pueden equivocarse. Por eso mi juicio ha de abandonarse toda autonomía que en manifestaciones o actos externos se traduzca.

Ha de ser un cumplidor mecánico. Su papel ha de guardar semejanza con el del ciego. Así la vida se desarrollará en una esfera que tendrá por rditos contradictorios.

Manuel Vila.

DE MÚSICA

UN TRIUNFO DE GRANADOS

Del periódico alemán Leipzigiger Tagblatt reproducimos las siguientes interesantes consideraciones que hace sobre nuestro ilustre compatriota el maestro Granados, a propósito de un concierto dado por éste en Leipzig.

«Pasando la casa Hupfeld en su feliz idea de irnos presentando a los pianistas compositores de nuestros tiempos, organizó para el sábado una interesante velada en su sala de conciertos, durante la cual el celebrado artista español, Enrique Granados, nos dió a conocer sus obras.

No se trata de un impresionista español de la música del piano a la manera de los impresionistas de la escuela parisiense; no, es de la escuela de Debussy.

La música de Granados, como sucede con la de Chopin, Grieg y Liszt, tiene una expresión melódica y rítmica de carácter esencialmente nacional. Esta misma tendencia se observa en las músicas portuguesas de Viana do Monte; pero la de Granados se mantiene en un grado mucho más elevado, pues impregna y cautiva vivamente por sus dulzuras y pizca rítmica, vicia fantasía su personalidad, sobrios arabescos y clara composición. Chopin lo da su bendición; Grieg, también la suya.

Creemos oportuno observar aquí la diferencia característica entre las escuelas alemana y española. En Alemania no se ha seguido la fórmula de repetición de tonos, ornamentos, etc., sino que los tonos se desarrollan con cierta uniformidad hasta su perfecta terminación.

Visto y leído

Como debe dormir la mujer

Como el sueño constituye una de las funciones más importantes de la vida, conviene saber las reglas que se aprovechen y sean saludables las horas de reposo. Nuestra generación trabaja demasiado y rara es la persona que duerme las ocho horas que exige la higiene.

En las mujeres (sobre todo), la costumbre de dormir en mala postura, afecta infaliblemente los nervios y, por tanto, a la belleza. Los japoneses no duermen jamás en una habitación donde hay muebles; un cuarto de paredes desnudas y una esterita para la cama, con tiras y almohadillas de lana.

Las camas no deben ser demasiado blandas para que el cuerpo no se rebunda en ellas. Rodearse las mujeres de almohadas, es nocivo; impide la ventilación y entorpece la circulación.

Dormir boca arriba es antibigiénico. Y si además se coloca la cabeza demasiado alta y se levantan las rodillas, será imposible tener un sueño reparador.

En esta postura la sangre fluye al cerebro y se padecen pesadillas; obliga a la boca a abrirse, haciendo imposible la respiración nasal.

Dormir sobre el estómago es también poco saludable. Entorpece la digestión, la circulación y la respiración nasal.

Durmiendo sobre el lado izquierdo se oprime el corazón.

Para que el cerebro tenga un descanso perfecto, debe estar el aposento a oscuras. Esto es muy especial para las mujeres de sueño inquieto.

Frand.

CRÓNICA

Belial

Vivía solitario en una cumbre. Era la suya una casa ancha y roja que, al basarla los fogos respiradores del crepúsculo, fulgía como un rubí. Se asentaba en las ásperas rocas de la cima, y rodeábanla rioscos desnudos y escarpados. A la mitad de la altísima montaña compensaba el pinar, descendiendo hasta el valle en el cual dormía el ruinoso poblado, cuyas gentes vivían gloriosamente sin ánimo, sin al-guér, sin pan... El campo les daba una renta miserable, miserable. Como nadie les había mostrado las maravillosas armonías del silencio en la divina paz de la naturaleza, el vivir de esas gentes era torpe y sensual. Tan profundo era el valle, que el espíritu no quiso despegarse hasta él.

Y el espíritu síncó en la roja cumbre donde estaba Beial.

Era un hombre primitivo y cruel. Alejóse de todos y todos le temieron. Desde el fondo del valle, las gentes solían mirar a lo alto, y las sobreceja la visión de aquel hombre fuerte y formidable que pasaba lentamente entre los rioscos, y cuya silueta negra y aguil se recortaba majestosa sobre el lejano azul del cielo. Beial era como una bárbara divinidad rústica. Y, como todos los dioses de la pagana, era demasiado humano. Se dejaba arrastrar por todas las pasiones. Las siete espuelas del pecado se habían hundido en un cuerpo volcado y poderoso. Aislado en su cumbre, no bajaba al llano sino para el mal. Cuando la ira se encendía en sus venas, erguiese en medio de las fiestas del pueblo y lanzaba el dardo de la discordia. Cuando la bestia carnal abrazaba su sangre, corría ríjoro por el pinar en busca de la criada campesina que había de sufrir el terror de su abrazo. Cuando el hambre secaba sus entrañas, irrumpía de súbito en cualquier hogar y ante las espantadas gentes rodaba lo que mejor era de su gusto... Y luego, degedehago y dominador, ascendía a su cumbre, mofándose de la vill cobardía de los hombres.

Pero las gentes iban mansamente al cobijo del dios, cuando deseaban saziar la sed de sus rencores, o cuando querían una luz sinistra que les alumbrara el camino del mal. Porque, para las gentes, Beial tenía todo el poder de un mal demonio. Y sentían humildes a lamerle las manos asesinas, en tanto que él reía, con una risa agría y feroz, que les hacía temblar de pánico supersticioso...

Una tarde de Mayo, Beial descausaba, mirando la agitada lejanía de montañas. La brisa era tibia y fragante, y traía al sereno silencio de la cumbre la sonora resonancia de las coronas frondas y el amano murmurio de las fuentes escondidas.

Era una paz de primavera que penetraba hondamente, alma adentro, piadosa y consoladora...

El espíritu abrió sus alas milagrosas y Beial aspiró en el aire de la cumbre, no supo qué aroma desconocido que le aglutaba y le adornaba. Una canción distante le sedujo, Enechéh.

Era una voz que se acercaba—clara y dulcísima—brogando suavemente en el espacio. Y llegó tan coros, y era ya tan vibrante y tan armoniosa, que Beial hubo de volver el rostro hacia el lugar de donde la voz venía. Y vió una mujer.

Una mujer blanca y serena, vestida con un leve cenil gris. Tenía rubios los caparidos cabellos, y el color de sus ojos era brillantemente leonado. Y sabían mirar con un asombro cándido y suave. Y la fina rosa de sus labios parecía el inmaculado broche de un largo y divino poema de amor.

—Mujer... Mujer... Has venido a mí en la hora propicia de una tarde clara y melancólica. Fatigado de la perpetua noche, pedía el lejano azul un blando sueño de reposo. Desconocido del dominio de mi fuerza, una voz impetosa me decía que no todo coluye en el hombre, sino que fuera de él hay una eternidad serena é insondable. Yo la he visto en la grandeza del espacio, en el claror del sol, en el marmullido de los mares, en el silencio de las cumbres, en el verdor de los campos, en la paz encantada de la luna, en el misterio de la noche, en el fragor rotundo de las tempestades, en la bárbara guerra de los hombres, en el orgullo sensual de los supremos abrosos, en el estruendo de todas las cosas de la tierra... Y de todo, al encalmarse, emerja una risa apogada, dulce, benevolente, que se deshacía en el aire murmurando estas irónicas palabras, que aún me amargan: «No. No. Todavía no.» Y en medio de mis pasiones, yo presentía esa eternidad omnipotente. Y presentía que alguna vez había de aparecerse en figura humana, tangible, reveladora... Dime tú su nombre, mujer...

—Es un nombre delgado y gentil: Amor.—Amor... Que es esperanza, y es sosiego, y es caricia... Y al encarnar en la blanca pureza de una mujer como tú, espárese un perfume hospitalario y doméstico, de sándalo, de romero, de alborada... Y se enorgullece en mí, y en mitad del pecho prende un delido reproche por mis pasadas exaltaciones...—Es perfume es la Bondad.—Bondad... ¡Cuán feliz debe de ser el hombre que buscal Sus palabras tendrán un calor íntimo, suave, maternal... Sus manos acariciadas por labios que temblarán, no de espanto, sino de gratitud... Sólo de imaginario, sueño en una cosa grande, vaporosa, azul, como una nube resplandeciente que al llegar a la tierra todo lo fecundará, todo lo florecerá...—Es divina nube es el Bien.

Callaron. En la cumbre había una claridad de primavera, que penetraba hondamente, alma adentro, piadosa y consoladora.

Fueron unos azules días de amor. El corazón de Beial tornóse romántico é infantil. Lo amaba todo con esa ternura ingenua de un radiante despertar. De los labios de la amada aprendió dos palabras jugosas, encandidas, vitales... Nueva vida... Y un día sintió el recordamiento de sus horas bárbaras.

Belial se sintió inesperadamente transformado. Buscó en vano la fiera acometida de su roja lujuria. Buscó en vano su risa cruel. Las pupilas de la bella desconocida eran como dos estrellas purísimas abiertas sobre el negro de su vida solitaria. Avanzó las manos, cogió a la mujer y la sentó amorosamente en sus rodillas, murmurando:—Mujer... Mujer... Y la acariciaba con suavidad de hermano. Penetraba en su cuerpo una esencia sutil, aérea, fortalecedora; como naxida del contacto con aquella hembra de carne frágil, morbida, afelpada... Por vez primera supo desfogar en las dispersas armonías del espacio la clave de un himno supremo é inmortar. Y al ver que la bella desconocida sonreía feliz en su regazo, sintió dentro del pecho el gentil alborozo de un campaneamiento matinal... Y fué inclinándose hasta rozar con sus labios la fresca y deliciosa boca de la hembra...—Mujer... Mujer... Has venido a mí en la hora propicia de una tarde clara y melancólica. Fatigado de la perpetua noche, pedía el lejano azul un blando sueño de reposo. Desconocido del dominio de mi fuerza, una voz impetosa me decía que no todo coluye en el hombre, sino que fuera de él hay una eternidad serena é insondable. Yo la he visto en la grandeza del espacio, en el claror del sol, en el marmullido de los mares, en el silencio de las cumbres, en el verdor de los campos, en la paz encantada de la luna, en el misterio de la noche, en el fragor rotundo de las tempestades, en la bárbara guerra de los hombres, en el orgullo sensual de los supremos abrosos, en el estruendo de todas las cosas de la tierra... Y de todo, al encalmarse, emerja una risa apogada, dulce, benevolente, que se deshacía en el aire murmurando estas irónicas palabras, que aún me amargan: «No. No. Todavía no.» Y en medio de mis pasiones, yo presentía esa eternidad omnipotente. Y presentía que alguna vez había de aparecerse en figura humana, tangible, reveladora... Dime tú su nombre, mujer...—Es un nombre delgado y gentil: Amor.—Amor... Que es esperanza, y es sosiego, y es caricia... Y al encarnar en la blanca pureza de una mujer como tú, espárese un perfume hospitalario y doméstico, de sándalo, de romero, de alborada... Y se enorgullece en mí, y en mitad del pecho prende un delido reproche por mis pasadas exaltaciones...—Es perfume es la Bondad.—Bondad... ¡Cuán feliz debe de ser el hombre que buscal Sus palabras tendrán un calor íntimo, suave, maternal... Sus manos acariciadas por labios que temblarán, no de espanto, sino de gratitud... Sólo de imaginario, sueño en una cosa grande, vaporosa, azul, como una nube resplandeciente que al llegar a la tierra todo lo fecundará, todo lo florecerá...—Es divina nube es el Bien.

Callaron. En la cumbre había una claridad de primavera, que penetraba hondamente, alma adentro, piadosa y consoladora.

Fueron unos azules días de amor. El corazón de Beial tornóse romántico é infantil. Lo amaba todo con esa ternura ingenua de un radiante despertar. De los labios de la amada aprendió dos palabras jugosas, encandidas, vitales... Nueva vida... Y un día sintió el recordamiento de sus horas bárbaras.

Y apoyando su cuerpo nervudo y vigoroso en la tenue gracia de la bella desconocida, descendió al poblado. Quería ser bueno. Quería que sus manos fuesen benditas, no con espanto, sino con gratitud... Las gentes estaban reunidas en una plaza ancha y soleada... Cuando vieron a Beial, las mujeres buscaron el amparo de los hombres y los hombres retrocedieron, dominados por un hondo temor. Se humillaban. Pero Beial extendió los brazos y dijo:—Hermanos... No pido que no me aborrezáis... Quiero ser bueno, porque el amor es dulce como los labios de una mujer, porque el amor es bello como la luz del día, porque el amor es noble... La muchedumbre avanzó llena de ira. Las mujeres gritaron rabiosamente, szanzando a los hombres. Beial retrocedió. La bella desconocida quiso ampararle. Entonces, cien piedras furiosas le golpearon, mientras la multitud—súbitamente bravarrugia satisfecha, vengadora y hostil... Beial besaba en la frente a su abnegada compañera. Las gentes le escupían, le insultaban, los apedreaban... Beial murmuró:—¡Incredibles!

Una cesterá pedrada le hirió de muerte en la sien. Preso en los brazos de la amada, Beial se tambaleó... Luego, entre el burlesco vocerío de las gentes complacidas cayó para siempre.

En el mismo instante aquella mujer desconocida desapareció... Nadie sabe a dónde fué.

Peró en el silencio de la cumbre, bajo la invocable luz del sol, el espíritu abrió otra vez sus alas milagrosas y eternas... ¡Redimido!

F. Mirabent Vilaplana.

En favor de los ciegos

Estimamos como obra meritoria toda aquella que haya a cabo en beneficio de los necesitados, de los que apenas han sabido de una vez los sencillos majeres que se sirven en el barriquete de los opulentos; cuanto más de los que ni comer consiguen, a pesar de emplear sus brazos como fuerza productora.

Peró el noble anhelo de mejorar la situación del pobre, sabe de punto cuando a esta condición se une la desgracia de padecer un defecto físico. De aquí la simpatía que nos los periódicos, sin distinción de matines, rogen cuanto pueda redundar en beneficio de la infortunada clase de ciegos; la publicidad que dimos a los actos públicos celebrados por la Sociedad «El Porvenir», agrupación de modestos é inteligentes artistas músicos.

Fomentar, difundir y propagar los fines altruistas que persiguen los ciegos de «El Porvenir», para encanar la piedad de cuantas personas, realizan obras bienhechoras, llevadas de su natural bondad, a fin de que la redención moral y material de los que viven en eterna noche sea una realidad lisonjera en breves plazo: esto deseamos vivamente, y conste que aludimos a los ciegos de «El Porvenir», convencidos de que si éstos, como personas sociales y artísticas, con personalidad íntida, alcanzan cuanto se proponen, los demás compañeros de infortunio participarán de las ventajas que aquellos obtengan.

Recentemente ha dado en Barcelona una conferencia altruista el ilustrado ciego propagandista D. Eugenio Canora Molero, dejando oír su sincera é elocuente palabra en el hermoso salón-teatro del Circolo Aragonés.

Un periódico barcelonés dedica algunos merecidísimos artículos propagandistas que con gran tacto defienden la causa de sus hermanos en desgracia.

Con motivo de esta conferencia se organizó una interesante valada, en la que se tomaron parte varios oradores é músicos ciegos, a la cual asistió numerosa concurrencia, entre ésta la casi totalidad de los ciegos de Barcelona.

La enseñanza de la Sociedad denominada Protección Mutua de Ciegos y Semejotes de ambos sexos fué colocada junto a la presidencia.

Como hicieran uso de la palabra, así como los músicos que con tanta afinación é justa acortaron varios números fueron aplaudidos por el interés mayor estaba concentrado en cuanto iba a decir el Sr. Canora Molero.

Tuvo en su hermoso discurso párrafos brillantes encaminados a establecer un eloquente parangón entre el trato de que en la antigüedad fueron objeto los ciegos y el que merecen actualmente estos desgraciados. No obstante, observó el Sr. Canora, que la civilización ha contribuido poderosamente a acabar con las bárbaras costumbres que tan crueles mentes redundaban en perjuicio de los seres privados de la vista. Hoy los tiempos son otros para los pobres ciegos, pero aún significa que haya de darse por terminada la obra ya emprendida de su dignificación.

Tuvo párrafos conmovedores al describir con mano maestra la situación del pobre ciego cuando postula públicamente entonando coplas alegres, mientras la mayor trileza invade su corazón, y llevando con los recuerdos de su instrumento la alegría a cuantos lo oyen, es decir, todo lo contrario de lo que él desea.

Expuso a grandes rasgos la dignificación de su viaje de propaganda en favor de los ciegos, debido principalmente al Proyecto Nacional y muy especialmente a la iniciativa de D. Angel Pallido, eminente é poderoso bienhechor, de quien hizo grandes é merecidos elogios, ya que los efectos de su decidida protección se han hecho sentir en todas partes donde hay ciegos que necesitan ser protegidos.

Insistió el orador en la necesidad de que se establezca la unión más estrecha é sincera entre todas las sociedades de ciegos que existen en España. Establecida esa unión, fácilmente se llegará a su federación y a la constitución de un organismo que tenga fuerza moral suficiente para dirigirse a los Poderes públicos, abrigando la esperanza de verse pronto y cumplidamente atendida. (Nuevos aplausos)

Al llegar a este punto de su interesante conferencia, dirigió el Sr. Canora una eloquente exhortación, que ojalá llegase a oídos de los auditores, pidiendo la más eficaz protección de los ricos en favor de los ciegos pobres.

Algunos bienhechores han hecho algo en este sentido en pro de los ciegos que en Madrid residen y tan noble proceder debe servir de estímulo é ejemplo a cuantos pueden imitarlos.

Los parásitos

Palabras de Lloyd George

El ministro de Hacienda de Inglaterra, Lloyd George, ha hecho al Daily Chronicle, entre otras, las siguientes declaraciones:—«Otra fuente de dispendio la constituyen los rioscos holgazanes. No me refiero a los más míseros a los hombres que por su trabajo intelectual han hecho una fortuna que los permite dedicarse de tiempo en tiempo al ocio y los placeres...»

«Aludo a la clase de hombres que en nuestro país existe, que es mayor número que en ningún otro país del mundo...»

«Los encontraremos también en los Casinos ó cazando en el campo, escapote al hombro y seguidos de perros, ó en partidas de golf ó corriendo por las carreteras como centellas en automóviles, no para restaurar las agotadas vejezas nevadas que se gestan en trabajo útil, sino como la ocupación seria de sus vidas...»

«Esta gente constituye unos dos millones de nuestra población. Su único quejacer es gozar a expensas de los demás, de las grandes multitudes de los demás, de un pesado trabajo sin ganar lo suficiente, no ya para reposar, sino para vivir...»

«Si Lloyd George visitase España, vería lo que es bueno!»

Agitación política en Bélgica

Según la Fransa de Bruselas que recibimos ayer debió verificarse en dicha capital una reunión importantísima convocada por el partido socialista belga y a la cual han sido convocadas todas las corporaciones obreras del país para dar cuenta a los delegados de las medidas extremas que se han de adoptar, incluso la de la huelga general para crear así una situación revolucionaria en todo el territorio belga con el fin de obligar al Gobierno clerical a conceder al pueblo el sufragio universal puro y simple.

Seguidamente se celebrarán reuniones del mismo género en los grandes centros de Flandes y de Walonia. Esta propaganda continuará incesantemente hasta la inauguración del Parlamento en Noviembre próximo.

El Comité Central del partido anarquista que para entonces estará todo organizado, que se llegará hasta la celebración de un mitar de mitines en toda la nación para hacer conocer a los diputados y al Gobierno católico la voluntad del pueblo soberano.

En el primer manifiesto, redactado por el toter socialista Vandervelde, que ha sido redactado por todo el país, se exponen las razones que han inducido al proletariado de Bélgica a organizar la huelga general por conquistar a organizar la huelga general en favor del cual se manifiestan unánimes todos los liberales, pero del que son enemigos declarados los católicos y del que se valor para oprimir al pueblo desde hace más de un cuarto de siglo y para conservar indefinidamente el poder gracias al voto plural, que permite a los rioscos inundar las urnas de papeletas suplementarias.

En esta semana aparecerá el segundo manifiesto, en el que se darán instrucciones a los obreros sobre los próximos movimientos.

«EL PUEBLO» en Madrid

Se vende en la calle de Alcalá, núm. 5, frente al café Fornos y en la Puerta del Sol, números 11 y 12

«EL PUEBLO» en Barcelona

Se vende en el kiosko «El Sol» Rambla de las Flores

EXTRACTO DE MALT DEL DOCTOR GREUS

Es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo, y el mejor alimento para niños y adultos.

Primer preparado español. Premiado con medalla de oro

De venta en todas las farmacias y droguerías y especialmente en la de D. P. Valero, sucesor de Dr. Greus, plaza Santa Catalina, 4.—Al por mayor, en su laboratorio, Peris y Valero, letra N

Pablo Iglesias en Cullera

Invitado por la Unión Agrícola Obrera de Cullera, ayer visitó dicha población el diputado socialista Pablo Iglesias.

En la estación de Silla fué recibido por comisiones de Valencia y de los pueblos. En Solla y Snea salieron a saludarle algunos obreros.

El líder socialista llegó a Cullera a las 11.56. En la estación habría un centenar de personas.

La lluvia casi torrencial desahucó el recibimiento, que fué muy afectuoso. Entre los apasionados de los manifestantes Pablo Iglesias llegó a la fonda del Siglo, y ante los insistentes requerimientos del público tuvo que hablar desde un balcón, diciendo:

—No vengo como Mesías ni como médico Mesías, porque el redentor lo tiene cada cual en sí mismo.

No dejéis hablar a vuestra olería, aunque sea justa, ya que la olería ofusca los sentidos.

Para una redención la alcanzareis por medio del estudio y del trabajo. Terminó diciendo que los obreros que trabajan, deben sobreponerse a los que disfrutan de todas las comodidades de la vida sin trabajar.

El público le tributó aplausos. A las cinco de la tarde se celebró el mitin en la casa de Quintán Sáiz, situada a 400 metros de la población, no pudiéndose verificar en el teatro por haber sido clausurada a raíz del incendio del cine de Villareal.

Antes de comenzar el acto hubo un ligero incidente entre Pablo Iglesias y el delegado de la autoridad por la colocación del público.

Este ascendió a varios centenares de obreros. Presidió el acto Carmelo Calatsayad, que anunció la reapertura de la sociedad obrera clausurada desde los sucesos de Septiembre.

Domingo Alegre, de Ganadí, saludó a la concurrencia, se ocupó de la emigración, que sgota a la patria, y terminó afirmando que la patria del mundo la tiene el obrero.

El compañero Bernabé, de Ganadí, se ocupó del malestar de la clase trabajadora y recomendó la asociación como medio principal para la mejora del obrero.

Pascual Quiles, de Valencia, dijo que la sociedad se halla dividida en dos castas; una la que toco no posee y la otra la que todo lo produce y no posee nada.

Francisco Sánchez, secretario del Comité de la Conjuración, de Valencia, hizo un llamamiento a la clase trabajadora para que encamine todos sus esfuerzos a adquirir cultura.

Al oírse aplaudir—dijo—le es fácil dominar bruto, pero no hombres conscientes. La cultura es el medio más seguro para llegar al triunfo.

Asto seguidamente se levantó Pablo Iglesias, que fué acogido con grandes aplausos. No me propongo—comenzó diciendo—conmover vuestros sentimientos. Si alguno de mis razonamientos os conmueve os ruego que no aplaudáis.

Vosotros aplaudís demasiado. Una de las cosas creadas por los enemigos del obrero ha sido los aplausos.

Para obtener aplausos y conquistar laureles muchos os han hecho traidor. No os con aplausos como deben realizar obra positiva los obreros. El problema obrero es muy complejo.

Dado empezar por defender a los trabajadores de un cargo que se les hace. Los defectos que puedan tener los obreros son debidos a la mala instrucción que se les da. Lo defectuoso de la clase obrera es un producto natural del medio social. El trabajador vive de un salario y no tiene dinero para instruirse. La culpa de que no sean perfectos los obreros la tienen las clases directoras.

Si alguna vez los obreros se mostraron vengativos la culpa la tienen quienes les humillaron con sus injusticias. De no haber existido éstas no hubieran ocurrido sucesos desagradables.

Al hacer mención de la guerra colonial recordó que el atraso en que vivían los filipinos se debía a que nada hicieron por civilizarnos.

La clase directora no tiene interés por nosotros, por lo que nosotros debemos resolver todos nuestros problemas. Los ricos no se preocupan de los obreros, no por mal corazón sino por sus ambiciones. Sólo se preocupan de sus intereses y los obreros son para ellos materia de explotación.

El orador censura la explotación de que son víctimas las mujeres y los niños a los que prefieren los patronos por resultar su trabajo más barato que el del hombre.

No debemos confiar en la clase capitalista ni en las instituciones, que amparan a los patronos y desprecian a los obreros. Recomendamos la unión de los trabajadores y preconiza el triunfo del socialismo en Alemania.

Para el hombre de convicciones arraigadas no hay nada que pueda hacerle volver atrás. Contra las ideas no hay esiones, ni cárceles, ni persecuciones.

El diputado socialista anatematiza la guerra y combate los gastos que en ellas se emplean, gastos que no hacen por el honor y la gloria del Ejército sino por los intereses de unos ricos contra otros ricos.

Se ocupa de la inutilidad de la Iglesia y de la labor de los sacerdotes, que consumen una parte muy considerable de nuestro presupuesto, sin hacer nada de provecho. Estableciendo la importancia del socialismo dijo que el obrero debe buscar reformas para que desaparezca la mala organización capitalista.

Radical, donde se le obsequió con un refresco.

Y luego de cenar en la fonda de «El Siglo», se acostó el diputado socialista para descansar de las fatigas del viaje.

Esta tarde, a las cuatro, llegó a Sueca Pablo Iglesias. Por la noche, a las nueve, dará una conferencia en el teatro Serrano.

Alfredo Pérez en el Hospital

Ayer, como domingo, fueron numerosas las visitas que recibió Alfredo Pérez.

Amigos y correligionarios, además de la familia, fueron a interesarse por el estado del que fué cobardemente agredido por un carlista.

Alfredo Pérez conversó con todos alegremente, aunque resintiéndose algo de la herida.

Acosos de lo ocurrido ayer, hemos de llamar la atención del director del Hospital Sr. Daudén.

Apenas dieron las once un empleado despidió, no muy correctamente por cierto, a cuantos rodeaban la cama de Alfredo Pérez.

Dejó, sin embargo, a todos los demás visitantes, probando con ello lo que no es nuevo, desde luego: que también en el Hospital hay exclusivismo para los republicanos que allí acuden con los mismos derechos que otros cualesquiera personas.

Lo propio ocurre respecto de la Prensa. Las monjes, los curas y sus servidores, dejan que requetésitas y otros sujetos repartan hojitas y papeles; tintos en sangre asesina, pero ¡ay! del enfermo que lea El Pueblo.

Es toda una muestra de la caridad cristiana y la ofrecemos al catolicísimo señor Daudén.

Recaudación de arbitrios

La recaudación obtenida ayer por los arbitrios sustitutos del de Consumos fué la siguiente:

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes 'Arbitrios de carne', 'Inspección veterinaria', 'Pesaje', and 'Total'.

Fiestas en la Carrera de Encorts

Del 17 al 20 celebrarán los vecinos de esta barriada las fiestas que verifican anualmente.

El programa lo constituyen: danzas de tabales y dancina; disparos de morteretes; carreras de caballos; bailes populares dirigidos por el reputado maestro D. Enrique Vioent, etc.

Además, el día 17, a las cinco de la tarde, se celebrará una gran cabalgata, en la que figurará como reina la hermosa joven Anita Albert.

Nicolás Tormo, joven artista y aventado alumno de la Escuela de Artesanos, ha pintado para las fiestas cuatro carteles de exquisito gusto.

DE LA REGION

PEDRALVA

El proletariado de este pueblo parece dispuesto a luchar en favor de sus reivindicaciones y se organiza para presentarse fuerte y unido ante los patronos, a los que hemos presentado unas conclusiones solicitando pequeñas y justas mejoras.

El día 8 del actual se reunieron los patronos y después de examinar nuestras conclusiones acordaron estudiarlas detenidamente para contestarlas.

Solo pedimos un poco de lo mucho que nos pertenece. Reclamamos dos reales de aumento sobre el jornal de siete a ocho reales que hoy disfrutamos; limitación de las horas de trabajo, entrando en casa del patrono a las cinco de la mañana y saliendo a las siete de la tarde desde el 1.º de Abril al 30 de Septiembre, y en los meses restantes trabajar desde las siete de la mañana hasta las cinco de la tarde, teniendo como descanso tres horas en los meses anteriores y dos en los restantes.

También pedimos que las herramientas vayan a cargo del patrono y un poco de benevolencia al jornalero en las horas de mayor fatiga.

Estas conclusiones, que no contienen nada ruidoso para nuestros amos parece que lo han acogido como si fueran un gran injusticia y como algo impropio de los que, a juicio de ellos, deben vivir eternamente en la esclavitud.

Pues no, deben abandonar esta creencia. Para presentar estas conclusiones hemos analizado los aumentos del capital en este pueblo y las condiciones en que vive el trabajador.

Nosotros llevamos una vida harto amarga y delectable mientras que no es raro ver que entre los patronos no falta quien cada año se hace con nuevas propiedades, sin que para ello tenga que sacrificarse mucho.

No despedimos, pues, esperando la respuesta de los patronos, conforme a la cual decidiremos nosotros. Mientras tanto reclamamos el apoyo moral de los obreros de todas partes y les hacemos saber a los de los pueblos contiguos que no se presenten al triste papel de esquirols, si no viéramos preislados a declarar la huelga.

Lo reclamamos así la dignidad del proletariado consentiente. La comisión: Eduardo Andrés, Miguel Vela, Vicente Ortíz, Vicente Ventura, Antonio Sánchez, Javier Yuste, Joaquín Muedra, José Cervera, Blas Ramírez. 9-8-1912.

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Rafelo y Chiquet de Sibat, contra Rullat, Hilario y Mendocza. A 60 tantos. A las 5. Robote cuerda.—Precio, 20 céntimos.

APARATOS Y DISCOS

GRAMOPHONE

Agentes: Hijos de B. Cuesta, Droguería S. Antonio

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas Situado junto a la Iglesia del Grao

La antigua EMPRESA ANUNCIADORA JENARO VICENTE participa a sus clientes y amigos el TRASLADO de su DESPACHO, de la calle Rotores, 7, a SERRANOS, 14, pral. (Teléfono 837)

ESCOPETAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los sports.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS EDUARDO SCHILLING, S. on C.—PAZ, 13

Noticias

Ayer tarde, a las cinco, se verificó el entierro del general D. Froilán Salazar Rives, constituyendo el triste acto una imponente manifestación del duelo.

En el entierro figuraban la guardia municipal montada, serenos, jardineros bomberos, etc.

Llevaban las cintas del féretro el comandante de Estado Mayor Sr. Moga y el teniente coronel de infantería Sr. Blanco, en representación del Ejército, y los señores Garzó (D. José) y montalva, por la familia.

Presidían el primer teniente alcalde Sr. Banquells, concejal Sr. Jorro y el secretario del Ayuntamiento Sr. Jiménez Valdivieso, el general Sr. Jofré y D. Ricardo Garzó (D. José) Andrés y D. Rafael Pérez, por la familia.

Sobre el féretro yefes el fajín, la banda de la gran cruz de San Hermenegildo, el bastón, la espada y el ros.

Un batallón del regimiento de Otmaba con la banda, al mando del coronel señor Hervás, rindió los honores de ordenanza. Reiteramos a la atribulada familia del que fué en vida panderoso militar y caballero, nuestro más sentido pésame.

Los obreros ferroviarios se reunieron ayer tarde, a las cuatro, en el Centro de la calle de la Corona, con objeto de elegir a los que han de tomar parte en la Federación de Madrid.

Fueron elegidos: Presidente, Fermín Pérez, de la Intervención; vice, Soriano, de Tracción, y secretario, Manuel Bono, de Talleres.

ACEDIAS—VOMITOS.—Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con el Edixir Estomacal de Sáiz de Carlos porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

El Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria hoy, a las diez y media de la mañana.

Entre los 31 dictámenes que figuran en el orden del día, algunos revisten interés.

Para hoy se anuncia en el Cine Moderno el estreno sensacional de fama mundial de la hermosa película dividida en dos partes cuyo título es «Eva». No dudamos será un verdadero éxito y se verá concurridísimo dicho salón en todas las sesiones.

El personal de la plaza de Toros: tapas, sangres, endogaladores y desensilladores (nicho monosibilo) celebró ayer una alegre jira al «Chorro» de Torment, mercedero de Las Delicias, denominado de «Perrero», comiendo la clásica paella y refunando entre todos los compañeros la mayor fraternidad.

Los modestos empleados de nuestro circo tauromostrábense muy reconocidos a la empresa, que además de abonarles sus honorarios les dió como gratificación un puñado de duros para que los gastasen en la bronca de ayer.

TEJA PLANA, 40 por 100 más barata que las similares, calidad garantizada. AZULEJOS VALLDECABRES, 22, Félix Picueta, de 9 a 1.

¿Queréis evitar las goteras? dirigidos a Joaquín Payá, Jordana, 43, 2.º

En la importante fábrica que en la Pobla de Lillet, provincia de Barcelona, posee la Compañía general de Asfaltos y Portland «Asland», se nota escasez de personal, al igual que en otras explotaciones industriales vecinas por la actividad de todos los trabajos de aquella región y de un modo especial de las obras hidráulicas en construcción.

Hacemos pública esta noticia por el interés que pudiera ofrecer a los obreros de esta región faltos de trabajo.

Los señores de Joaquín Payá son los únicos que evitan las goteras. Se garantiza ocho años.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas Azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y Guías.—SE REMITEN GRATIS.

Se ruega a la persona que se haya encontrado una Licencia llimitada, a nombre de Francisco Esteban, perdida el día 7 del actual, desde la calle del Embajador a la de Zaragoza, la presente, calle de Serranos, núm. 10, portaría.

Cine Moderno

(Local que ocupaba el Cine El Turia). Todos los días grandes estrenos. Alquiler de películas y cinematógrafos. Es el más acreditado de Valencia.

CONSULTORIO GRIFOL

Males secretos y de la matriz Esterilidad e impotencia GABINETE DE ELECTROTERRAPIA Aplicación del GUS

Santa Teresa, 21, pral. Consulta: De 10 a 14 y de 20 a 22

Teatros

ARTISTAS VALENCIANOS.

Pilar Martí La graciosa artista valenciana, a la que muy pronto tendremos ocasión de aplaudir en Valencia celebrando anteanoche la fundación a su beneficio en la escuela de sus triunfos durante varias temporadas, fué objeto de ovaciones y obsequios que en desbordante frenesí le otorgaron sus admiradores.

La Prensa de la ciudad condal dedica cariñosos elogios a Pilar Martí, de los que reproducimos éstos que publica La Publicista.

«Una hora antes de la anunciada para dar principio la función en el Teatro Cómico, a beneficio de la popular tiple Pilar Martí, aparecieron en las taquillas los cartetes indicando que quedaban despachadas todas las entradas y localidades, señal evidente de que la simpática artista cuenta con la simpatía de todos los barceloneses.

Cuando apareció en escena, representando la protagonista de «La Generala», estalló una ovación formidable que obligó a interrumpir la representación durante varios minutos.

Cantó con la piardía y la gracia en ella peculieres, el número del arlequin que se vio obligada a repetir a instancias de la selecta concurrencia que llenaba el espacio local.

Terminada la representación, la genial Pilar entonó varios couplets imitando a la célebre Fornarina, y en todos ellos fué estrepitosamente aplaudida, por la justicia en la imitación y el donaire y gracejo en subrayar las frescas piosasas que contienen aquellos cantables.

La señorita Martí, para acallar el respetable público, bailó un pouppuri de su invención y al terminar se vió el escenario invadido de flores, ramos, pájaros, palomas y un sin fin de regalos, sombrillas, abanicos, sombreros, espejos, retratos, bronces, «corbellas», figuras, jarrones, etc., etc.

La bellísima Martí, hondamente conmovida, habió un valenciano y dió las gracias a todos, diciendo que «si alguna vez se pierde, que la busquen en Barcelona, que aquí está».

Otra ovación delirante y ensordecedora, coronó las frases de la distinguida artista, y la genial Pilar Martí, puede estar satisfecha del público de Barcelona, que sabe corresponder siempre con sus aplausos a los artistas que por sus méritos se hacen merecedores a ello.

Cuanto nos satisficieron los éxitos que alcanza Pilar Martí creemos innecesario consignarlo, pues tratándose de una artista, que a sus merecimientos como notable tiple cómica une su condición de valenciana, singularmente hemos de celebrar los juicios enoimásticos de la Prensa barcelonesa.

PLAZA DE TOROS.

La empresa de espectáculos nocturnos se ve obligada a suspender las funciones por motivo de que la Junta de Protección a la infancia y extinción de la mendicidad, se niega a concederla concierto para el pago de dicho impuesto y quiere cobrarlo por total recaudación, cuando la Hacienda y el Municipio siguen concediendo dichos conciertos autorizados por la real orden con anterioridad a la vida de los espectáculos públicos en Valencia y dió solución al cierre de los teatros en Marzo último.

Así se nos comunica en una nota oficiosa de la empresa.

Sucesos

Suicidio.

Una joven de 16 años, llamada Concepción Company Ferrill, domiciliada en el Camino Real de Madrid, núm. 144, traste 9.º, puso ayer mañana fin a su vida.

Para legar su fatal resolución, ató una cuerda de la viga del granero y, subiendo sobre un caballo, pasó el cuello por el nudo corrido de la cuerda, y empujando aquél cuando su familia se dió cuenta de lo ocurrido, la infeliz había ya dejado de existir.

Según parece, la joven suicida tenía perturbadas sus facultades mentales. El juzgado instruyó diligencias.

Por disposición judicial, el cadáver de la desgraciada Concepción quedó depositado en el domicilio de sus padres.

Un hombre muerto.

Al regresar anoche de Pinedo, en varios carritos, algunas familias que habían ido allí a pasar el día, vieron turbada la alegría con un triste suceso que impresionó grandemente a cuantos lo presenciaron.

Al llegar uno de los carritos, al guiado por Francisco Ortíz Tarazona, frente a la taberna denominada de «la tía María», en Castellar, un individuo de 68 años, llamado Peregrin Dasi Blanes, que salía de la taberna, se cayó encima de la callosa, a causa de la obscuridad, siendo derribado, cayéndose al animal encima, matándose.

El juzgado de guardia se trasladó al lugar del suceso, instruyendo diligencias.

Fonda LA CENTRAL

Servicio a la carta y cubiertos de 1,150 y 2 pesetas. Abonos de 60 comidas, desde 45 pesetas. Hospedajes de 3 y 4 pesetas. «La Central», Transits, 4 (junto a la calle de las Barcas).

Para digerir

y asimilar bien los alimentos, es necesario una completa masticación, lo que no se conseguirá si faltan los dientes y las muelas ó si están caridos. La cirugía-dentista doña Anrola Cavazzani empara los dientes caridos, los extrae sin dolor y coloca dentaduras artificiales de todos los sistemas a precios económicos, garantizando siempre la adaptación, la solidez y la pronunciacón. Calle de la Paz, 5, todos los días, de nueve a una y de cuatro a siete, excepto los miércoles y viernes, tarde y los días festivos por la mañana, que recibirá a su clientela en el Grao, calle Mayor, letra A.

ESPECTACULOS

Teatro Escafo.—Gran cinematógrafo.—Sesiones continuas desde las 5.30, de la tarde hasta las 12.30, de la noche.

Cine Moderno.—(Frente a San Gregorio).—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las doce de la noche.

Curiosidad de las habitaciones

CHINCHICIDA AMERICANO

Exterminador de los chinches y toda clase de parásitos, a mismo tiempo que evita toda clase de enfermedades infecciosas como son el tífus, cólera, etc., etc., por ser un poderoso é inofensivo desinfectante.

Único depósito en Valencia. PINTOR SOROLLA, 23 (ANTES BARGAS, 12) PARAGÜERIA

Gran balneario de la Sociedad Anónima

VICHY CATALAN

Agua mineral-medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fama imaginarias. Precio, 0,75 gasetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzata), 72. Teléfono 776.

ESCOELAS GRADUADAS

COLEGIO de SAN FELIPE NERI

En Bou, 12, Valencia.

Fundador: D. José Pérez Martínóiz, Pbro.

DIRECTOR: Don Juan A. Gaspar y Minaya

Profesor de Derecho y Legislación escolar de la Escuela Normal Superior, Maestro de primera enseñanza con título Normal de la Escuela Central de Madrid

Alumnos externos, permanentes, medipensionistas y externos

TAQUIGRAFÍA GIMNASIA DIBUJO FRANCÉS

Por telégrafo y telefono

CONFERENCIA

UNIVICIO ESPECIAL DE «EL PUEBLO»

Madrid 11, 8.30 noche.

Balace del Banco

El balance del Banco arroja el siguiente resultado: Ha aumentado: El oro, 102.737 pesetas. Los billetes, 1.212.125. Ha disminuido: La plata, 826.271. Cuentas corrientes, 6.084.658.

Viajeros.—Consejo de ministros.—El consejo de mañana.

En el exprés de Andalucía llegó Pidal que marchará a San Sebastián.

San Sebastián.—En automóviles llegaron Villanueva, Luque y Barroso procedentes de Canteras, Hendaya y Ostona. En el sudexpreso llegaron también Alfo y Canalejas, Leopoldo Serrano, Textifonte Gallego y Natalio Rivas.

A las once de la mañana se celebró consejo de ministros en el alojamiento del ministro de jornada.

Villanueva y Barroso no llevaban al despacho expedientes alguno. Luque llevaba varios decretos y algunos expedientes sin importancia.

Miranda tampoco llevaba a la resolución ministerial asunto alguno. Navarro Reverter ha dicho que en el Consejo daría cuenta de la distribución de fondos del mes y otros expedientes.

Canalejas manifestó que mañana, antes del Consejo que se celebrará en palacio, los ministros verificarán otra reunión, a la que asistirá Pidal.

A la una de la tarde salió del Consejo el general Luque, diciendo que iba a prepararse para subir a Miramar a despachar con D. Alfonso.

El Consejo terminó a la una y veinte y Canalejas dijo al salir que iba a comer con los sobrinos del Sr. Barroso.

Añadió el jefe del Gobierno que al hacer mucho tiempo que no se habían reunido, los ministros han cambiado impresiones sobre los asuntos de todos los departamentos.

Respecto del incidente ocurrido con un soldado que se negó a arrodillarse en misa en Ferrol, se ha nombrado una ponencia de Guerra y Marina para resolver el expediente.

Se han ocupado los ministros del viaje de Alba a Burgos, viendo con agrado la unión de estudiantes franceses y españoles.

Se aprobó un expediente para la adquisición de material científico con destino a las Universidades. Después de despachar el general Luque con D. Alfonso, dijo el ministro que había firmado el asenso a general de brigada al coronel del regimiento de Tardiz Sr. Ampudia, destinándole a cubrir la vacante del jefe de comisiones liquidadoras.

También enteró a D. Alfonso el general Luque de la propuesta de recompensas que se pondrá a la firma mañana.

El «chauffeur» del obispo, asesino.

Regatas.—La huelga de Zaragoza.

Astorga.—En Alvarez, pueblo residencia veraniega del obispo de Jaen, Antolin, ha ocurrido un sangriento suceso.

El «chauffeur» del obispo ha asesinado al conojoal Pedro Vázquez.

La cuestión se suscitó por rivalidades políticas con los antolinistas, de los cuales hay varios detenidos.

Zaragoza.—Los camareros y cocineros de fondas y hoteles huelgan por haberse negado los patronos a reconocer la Sociedad.

En vista de la huelga los patronos han tenido que ponerse el mandil y guisar.

Sirven a las mesas camareras.

Se teme que mañana se suceda la huelga de los albañiles y camareros de café. Los albañiles en número de tres mil se han reunido para celebrar un mitin en el que el presidente censuró la dureza al alcalde por las precauciones adoptadas y a Canalejas por su actitud ante el conflicto.

Varios oficios han acordado con entusiasmo ir a la huelga general.

D. Jaime premia a los asesinos de su partida.

Barcelona.—Un individuo de la Junta carlista ha visitado a los 16 carlistas presos a consecuencia de los crímenes de Granollers.

Les leyó una afectuosa carta de D. Jaime, entregándoles, en su nombre, 200 pesetas.

En la barriada de Horta se verificó esta noche un aplech carlista.

SUCESO SENS

CONFERENCIA

Extranjero

Madrid 11, 12 noche.

Investigación judicial.—Excursión

París.—«Le Matin» publica los resultados de la investigación intergubernativa, presidida por el ministro de Justicia respecto de la crisis de la república.

Los que reconocen la crisis, la atribuyen especialmente al abuso de la liberación condicional y a la repugnancia a dictar condenas que entrañen la relegación.

Roma.—El rey de Italia hizo ayer una larga excursión alpinista, acompañado del agregado militar inglés y otros personajes.

El rey, entre aplausos de los presentes, hizo preguntas al soldado sobre los combates que había asistido y le invitó a subir al castillo, dándole un cordial apretón de manos.

El viaje de Poincaré.—Francia y Rusia.—Visitas y fiestas.

San Petersburgo.—El «Nuevo Tiempo» expresa el deseo de que no puedan en las entrevistas de ahora quedar resueltos los dos importantes asuntos que se refieren al comercio ruso y al ferrocarril asiático.

Constantinopla.—Según noticias auténticas, los albaneses han abandonado su intención de atacar a U. Kab.

San Petersburgo.—A las ocho y media ha partido el ministro francés la comitiva del «Condé» para embarcar en el «Grigoriy» con el ministro de Marina ruso y saluda por los balcones del «Condé» y del acorazado ruso «Aurora».

San Petersburgo.—A las ocho y media ha partido el ministro francés la comitiva del «Condé» para embarcar en el «Grigoriy» con el ministro de Marina ruso y saluda por los balcones del «Condé» y del acorazado ruso «Aurora».

San Petersburgo.—A las ocho y media ha partido el ministro francés la comitiva del «Condé» para embarcar en el «Grigoriy» con el ministro de Marina ruso y saluda por los balcones del «Condé» y del acorazado ruso «Aurora».

San Petersburgo.—A las ocho y media ha partido el ministro francés la comitiva del «Condé» para embarcar en el «Grigoriy» con el ministro de Marina ruso y saluda por los balcones del «Condé» y del acorazado ruso «Aurora».

San Petersburgo.—A las ocho y media ha partido el ministro francés la comitiva del «Condé» para embarcar en el «Grigoriy» con el ministro de Marina ruso y saluda por los balcones del «Condé» y del acorazado ruso «Aurora».

y San Pablo, en la que desonnan los restos de numerosos soberanos y príncipes rusos.

Se ha detenido Poincaré ante la tumba de Alejandro III y en ella ha dejado un ramo de flores naturales con una cinta tricolor y en ella la inscripción: «El gobierno de la República francesa».

Seguidamente ha visitado Poincaré la Casa del Pueblo, que es una institución como no existe otra parecida en ningún otro país.

En ella y por unos pocos céntimos se da a los obreros, no tan sólo alimentación sana y abundante, sino también los más agradables pasatiempos y diversiones, no faltando tampoco un magnífico teatro.

En ese establecimiento no se debe alcohol y pueden en él comer a la vez hasta tres mil personas.

Antes de mediodía aún ha podido el ministro visitar el hospital francés.

Poincaré ha almorzado en la embajada de su país.

A las tres de esta tarde se ha dirigido Poincaré al ministerio de Negocios Extranjeros, donde ha estado más de una hora hablando con el ministro.

Después ha estado cosa de media hora con el presidente del Gobierno ruso.

Mañana irá a Peterhoff el ministro Poincaré para ser recibido allí por el czar Nicolás.

El estado de sitio.—Los albaneses.

Salónica.—El Gobierno, al mismo tiempo que ha proclamado el estado de sitio, ha constituido un Consejo de guerra, en previsión de los tumultos que pudieran ocurrir a consecuencia de las maniobras de oposición del Comité central de Unión y Progreso.

El Comité ha declarado que no hará manifestación alguna de oposición al Gobierno.

Los habitantes de Salónica piden al Gobierno que levante el estado de sitio, pues les ocasiona graves perjuicios.

Constantinopla.—Según noticias auténticas, los albaneses han abandonado su intención de atacar a U. Kab.

Constantinopla.—Los últimos terremotos han causado gravísimo daño en toda la cuenca del mar de Mármara.

Constantinopla.—El terremoto fué violento, especialmente en Kadikoi y en las islas Príncipes.

Constantinopla.—El terremoto fué violento, especialmente en Kadikoi y en las islas Príncipes.

Constantinopla.—El terremoto fué violento, especialmente en Kadikoi y en las islas Príncipes.

Constantinopla.—El terremoto fué violento, especialmente en Kadikoi y en las islas Príncipes.

Constantinopla.—El terremoto fué violento, especialmente en Kadikoi y en las islas Príncipes.

Constantinopla.—El terremoto fué violento, especialmente en Kadikoi y en las islas Príncipes.

El buque más veloz del mundo

Berlín.—Comunican de Hamburgo que el transatlántico «Imperator», cuya botadura se efectuó el 23 de Mayo, está destinado a batir el record de velocidad, pues se le dotará de máquinas, cuya fuerza será de 100.000 caballos.

Los retiros obreros

París.—El ministro del Trabajo ha recibido del subsecretario de Comunicaciones el estado que contiene el producto de la venta de sellos para las librerías de retiro durante el segundo trimestre de 1912.

La venta de sellos ha producido: francos 9.392.616'63, mientras que en el trimestre anterior sólo produjo 8.291.604'53 francos.

Parlamentariamente los obreros van aceptando las condiciones fijadas en la ley de retiros obreros y desde el tercer trimestre de 1911 ha ido aumentando mensualmente la venta de sellos en la siguiente proporción:

Tercer trimestre de 1911: 1.172.004'25 francos. Cuarto trimestre de 1911: 2.462.947'30 francos. Primer trimestre de 1912: 2.763.868'31 francos. Segundo trimestre de 1912: 3.130.872'21 francos.

Mina de oro.—La defensa naval de la Gran Bretaña.

Londres.—En la parte septentrional del País de Gales se ha descubierto un yacimiento de oro tan abundante que se descubre fácilmente con la vista.

Los propietarios de la mina han iniciado los trabajos de explotación.

La importancia del yacimiento estriba no sólo en la cantidad sino en la calidad, pues el metal es tan puro como el que se extrae de las minas de California.

Después de varias conferencias celebradas entre Mr. Churchill y un ministro del Transvaal, el primero como primer lord del Almirantazgo ha aceptado el ofrecimiento del Gobierno de Pretoria, consistente en gran número de buques—o sea construcción comenzada en seguida—que podrán transformarse en cruceros auxiliares, provistos de cañones de grueso calibre para proteger las rutas marítimas entre la metrópoli y las posesiones africanas.

Llautey pide 30.000 hombres. Cinco indígenas fusilados.

París.—La «Gaceta del Ejército» afirma que Llautey ha pedido enviarse con urgencia 30.000 hombres para reanudar las hostilidades contra el Roghí y las kabilas sublevadas de Masagán.

Los cinco indígenas comprometidos en el asunto de Tríala, fueron condenados a muerte, habiéndoseles fusilado esta mañana.

CONFERENCIA

Madrid 12, 1 madrugada.

CORRIDAS DE TOROS

Madrid

En la novillada celebrada esta tarde, hubo poco público.

El ganado de Victoriano Cortés, superior en presencia, tipo y bravura.

El público aplaudió al representante del ganado.

Jaqueta estuvo superior y muy valiente. Recibió un aviso.

Fuó aplaudido toreando de capa y muleta, especialmente en un emocionante pase de rodillas.

Algabeño II confirmó que es un gran matador.

Manejando el trapo rojo rayó a gran altura, estando bien toreando, siendo ovacionado.

Rosalito demostró muchos deseos de agrandar, pero estuvo desgraciado.

Algabeño II confirmó que es un gran matador.

Manejando el trapo rojo rayó a gran altura, estando bien toreando, siendo ovacionado.

Rosalito demostró muchos deseos de agrandar, pero estuvo desgraciado.

Algabeño II confirmó que es un gran matador.

Manejando el trapo rojo rayó a gran altura, estando bien toreando, siendo ovacionado.

Rosalito demostró muchos deseos de agrandar, pero estuvo desgraciado.

Algabeño II confirmó que es un gran matador.

San Sebastián

Bienvenida, Manolete y Gaona

En la plaza, un lleno.

Los toros de Parladé, bravos y difíciles.

Asistió D. Alfonso.

Bienvenida hace un artístico trabajo de capa, y después de dos pases buenos empezó a matar movido, para un pinchazo y una estocada burla.

Manolete pasó de muleta confiado, empleando media torcida y un volapié atravesado.

Descabelló al tercer intento.

Gaona es aplaudido toreando por gaonaras.

Cogió los palos, clavando dos pares buenos.

Con la muleta estuvo adornadísimo, dando admirables cambios de mano.

Sufrió dos achuchones.

Lo finiquitó de dos estocadas tendidas.

Bienvenida empleó un trabajo vistoso, para media estocada.

Se descompone y repite con un pinchazo, deshechándose del buró de otra media estocada.

Manolete muletea con ambas manos, largando un estocazo, saliendo empujado de un muslo, siendo recogido del suelo, llevándole un rato del pitón.

Descabelló al primer intento.

(Ovación y oreja.)

Tiene un puntazo en el muslo derecho.

Gaona, después de una faena pasada y movida, largó cinco pinchazos y media laeada.

Coruña

Pastor, Cocherito y un aviador

Con un lleno a reventar se celebró la corrida en la que fueron lidiados toros de Urcola que resultaron regulares.

El primero Pastor pasó de muleta muy cerca y recibiendo varios achuchones que producían constantes sobresaltos en el público.

Le remató de dos pinchazos y media estocada buena.

Cocherito muleteó al segundo adornándose y atizó media estocada buena.

Descabelló al primer intento.

Ambos matadores ponen buenos pares al tercer bicho de la tarde.

Pastor le empa valientemente con el trapo rojo y mete una atravesada.

El aviador Pommet cruza las alturas de la plaza y el público le dedica una calurosa ovación.

Cocherito torea a su segundo con confianza y le da un buen pase de rodillas.

Luego empa, para acabar, media estocada buena.

Pastor hace un trabajo medianejo en el último tercio del quinto y lo obsequia con dos medias estocadas y varios pinchazos.

Por fin, descabelló.

Toreando fueron todos aplaudidos.

Pontevedra

Algabeño y Chiquito de Begoña

Los bichos de Peláez, mansísimos.

Fueron foguados y uno retirado al corral.

En el primero, Algabeño, actuando de bailarín, pinchó cinco veces a paso de banderillas.

(Brones).

Chiquito de Begoña hizo una faena pesadísima en el segundo, sufriendo varias coladas y achuchones, pinchando cuatro veces y rematándolo de varios descabellos.

(Se remató a la bronca).

Algabeño, demostrando miedo, arrojó media bola, oyendo pitos.

Chiquito puso tres pares de palitroques en el cuarto.

Hizo una buena faena de muleta para dos media estocadas y tres intentos de descabello.

En el quinto, Algabeño regular con la muleta, deshechándose del mansurrón de un bajonazo.

Chiquito de Begoña, en el último, hizo un trabajo deshecho, empleando dos pinchazos y una regular estocada.

Fuó curado de una contusión en el brazo derecho.

Cádiz

Galito y Vázquez

Los toros de Carvajal resultaron chicos y mansos.

En el primero Galito estuvo valiente, realizando una faena muy artística y pasaportándole de un bajonazo.

En el segundo, Vázquez hizo una faena muy bonita, dando pases de rodillas.

Mató al toro de una volapié colosal que le valió la oreja.

Al tercero Galito le puso tres pares de diferentes marcas, alcanzando una gran ovación.

Con la muleta hizo una faena tan admirable, que el público, puesto de pie, le coreaba todos los pases.

Remató al bicho de dos pinchazos de cualquier modo y de una puñalada en el pescozo.

Al cuarto le dió Vázquez pases altos, de rodillas y de molinete, pasaportándole de tres medias y un descabello.

Al quinto lo pasó Galito con precauciones, finiquitándolo de una estocada algo delantera.

En el sexto hizo Vázquez una faena emocionante, matándolo de una atravesada.

Sevilla

El lleno ha sido de los que alivian a una empresa.

Los novillos fueron chicos y mansos, mereciendo dos días el castigo del fuego.

El último era un chotito que motivó una bronca formidable entre una lluvia de objetos.

La corrida ha sido una vulgaridad.

Limeño estuvo mal toreando, desconfiado con la muleta y pánico pinchando.

Sufrió varias cogidas y oscorrones, resultando lleso.

Dominguín estuvo pésimo en sus dos toros.

(Nuevas broncas) Anguillo quedó superiormente, alcanzando una oreja.

La Línea

Los bichos de Soñé, buenos.

Madrid y Larita superiores, siendo aplaudidos.

Castillejo de los Condes

Minerito sufrió una cornada en la pierna, profunda.

El sobresaliente despachó la corrida.

Burgos

Los de Tertulinos hicieron buena lidia.

Pacoró 6 Hipólito tuvieron una tarde superiorísima y cortaron dos orejas.

Tetuán

Los toros del Colmenar brillaron por su mansedumbre.

Guerrilla, Venterito y el debutante francés Penzuado se mostraron como perfectos nulificados.

En pagó a su atrevimiento sufrieron varias cogidas y magullamiento general.

El público amenizó la tarde con grandes y frecuentes broncas a toros y toreros, vamos al decir.

A. BERRANO.

Tolosa (Francia)

Selidieron novillos de Viret, que hicieron regular pelea.

Esparteret estuvo superior y colosal, siendo sacado a hombros.

Metralla quedó bien.

CONFERENCIA

Madrid 12, 430 madrugada.

Elección de un diputado

Sevilla.—En todas las secciones ha obtenido mayoría el ministerial Nicolás Luca de Tena sobre el republicano Menéndez Pallares.

En los escrutinios hubo varios incidentes.

La sangría suelta

Según la estadística oficial durante el año 1911 emigraron de España 31 distintos puntos de América 114.103 varones y 47.164 hembras.

Mitines obreros.—Huelga general.

Vigo.—Noticias oficiales dicen que al mitin ferroviario acudió escaso público.

León.—El mitin de obreros metalúrgicos se celebró en medio de perfecto orden.

Zaragoza.—Los albañiles han acordado ir a la huelga general.

Se han adherido los pinches y cocineros.

Las autoridades han adoptado grandes precauciones.

Soldado que murió

Linera.—El soldado Manuel Mora, que regresó de Melilla enfermo y se dirigió a Huesca, su pueblo natal, se agravó en su enfermedad y ha fallecido en el hospital.

Se ha verificado un entierro solemne al que asistieron miles de personas.

Robo y asesinato

Córdoba.—María Prieto, guardabarrera de Aguilera, ha sido robada y asesinada en el paso a nivel.

La guardia civil ha detenido a Manuel Ros, supuesto autor del hecho.

La «Liga».—Radicales residentes

Barcelona.—Se asegura que han surgido disidencias en el seno de la «Liga Regionalista».

Ha dimitido el secretario Aguiló.

En breve se exteriorizará lo ocurrido y afirmase que producirá grandes comentarios en el mundo político.

Entre los disidentes del partido radical ha surgido una nueva disidencia por haberse separado el doctor Antich.

Vedriñas

Huesca.—A las seis de la mañana, Vedriñas montó en el monoplano, desistiendo de atravesar los Pirineos, por hallarse envuelto entre la bruma.

Pasó sobre la población varias veces, arrojando una carta pidiendo fueran recogidos en un automóvil al campo de aviación, donde aterrizó.

Poco después, en el tren de Canfranch, marchó a París.

El aviador Poumat

Coruña.—El aviador Poumat elevó esta noche con el aparato iluminado, produciendo un efecto fantástico.

La cabalgata ha sido brillante.

Cocherito ha marchado a Gijón.

La cogida de Ocejito

Barcelona.—La cornada de Ocejito mide 16 centímetros de extensión y cinco de profundidad.

Muéstrase animoso, a pesar de los dolores que le produce la herida.

Esta no es grave, pues el cuerno ha cogido mucha carne.

Curará pronto.

Era la primera vez que toreaba aquí.

A. BERRANO.

Sarab, y finalmente el suplicio de Esteban y el incendio de su barrazco, que era lo que había ocasionado su persecución.

Las lágrimas de la joven y las del joven corrieron juntamente; ella conmovida por las muestras de aquel dolor tan desinteresado, agradece el más que el mismo beneficio del inesperado y oportuno salvamento.

El caballero cuya frente se había nublado al oír hablar de los asesinatos del Ghetto, callaba profundamente sombrío.

—¿Qué infamia!—murmuró al fin.

Después de prolongado silencio, preguntó: —¿Y ahora qué pensáis hacer? Si queréis permanecer en Roma, ya sabéis que pongo mi crédito a vuestra disposición, desgraciadamente, seis años demasiado joven, y a pesar de mi nombre y de la amistad con que me honran elevados personajes, acaso me sería imposible detener el brazo que poco há os amenazaba.

—Lo sé muy bien... y no quisiera que os perdierais por mí... Además yo tengo intención de marcharme.

—¿A dónde?

—A Alemania... Lo que os he referido, ha despertado en mí la sospecha de si efectivamente mi madre habrá muerto en el convento de Nimpkohen.

—Si así fuere yo lo sabría... El amigo que tengo en Grima y lo que me ha anunciado su determinación encargándome al transmitiros

la, lo cual me ha proporcionado la dicha de conoceros y amaros, me hubiera participado la triste nueva.

—No importa; estoy inquieta; quiero cerciorarme; deseo obtener de ella un perdón que mis pruebas me ayudarán a obtener; si lo menos así lo espero.

—Lo espero con vos, y no sería yo quien intentase haceros desistir de ese viaje, por mucho dolor que me cause al tener que renunciar á veros. Yo quisiera poder acompañaros, dispuesto a protegeros de todo peligro pero un deber sagrado me retendrá en Roma aún por algún tiempo. Si no se tratase de una misión delicada y santa. De todos modos contad conmigo; yo me arreglaré de manera de poderme reunir con vos sin que mi ausencia sea advertida por nadie... Aún más, si antes tuvieseis necesidad de mis servicios, avisádmelo al momento; mi vida entera os pertenece, y apenas haya recibido carta vuestra iré adonde vos me indiquéis.

—¿Cuán buenos sois!

—Es porque os amo!

El joven pronunció estas palabras con acento de convicción profundísima, elevando sus manos al cielo como si quisiera ponerle por testigo de la verdad de su pasión.

Cabalgando siempre por la sombra y por callejuelas desiertas, habían llegado no lejos de la muralla de la ciudad, deteniéndose bajo un grupo de chopos.

cia, y se sentaba breves momentos en la ventana, contemplando los tejados de las casas de Roma, entre las cuales parecía buscar con insistencia una conocida.

Reinaba profundo silencio; el boyero la observaba con atención.

La ansiedad que la devoraba colorando sus mejillas, animando sus ojos, aumentaba su belleza; impresionado, mejor dicho, subyugado por ella, el joven se acercó a la Fornarina extraordinariamente turbado, con turbación distinta á la que de ordinario acerca de ella le sobrecojía.

El tiempo estaba pesado, anunciando próxima tempestad. La brisa era tibia, y llegaba hasta los dos jóvenes impregnada en los enervantes perfumes de las flores.

Lucea con los brazos caídos y agitado, estaba en pie al lado y un poco detrás de la joven

